
2. I lavoratori provano sentimenti contrastanti

Calma: 14%
Disinteresse: 11%

Ansia: 20%
Disorientamento: 13%

Terrore: 11%
Panico: 9%

3 ManpowerGroup Workforce Survey, 
ottobre 2023 (n = 5.029) 

Nota: i partecipanti hanno stilato una 
classifica comprendente più sentimenti, 
pertanto i risultati complessivi superano 
il 100%. I sentimenti netti misurano le 
scelte più votate anziché la somma di 
ogni singolo sentimento.
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Più della metà (53%) ha sensazioni positive, ma molti hanno 
riferito anche sentimenti negativi (39%) e neutri (24%).3

Mentre il 56% degli uomini ha 
espresso sentimenti positivi nei 
confronti dell'AI, solo il 49% delle 
donne ha segnalato lo stesso.4

I leader senior sono più ottimisti 
(69%) riguardo all'impatto futuro 
dell'AI rispetto ai lavoratori 
frontline (57%).5

Cosa provano 
aziende e lavoratori 
riguardo all'AI?

1.  Le aziende sono ottimiste 

Il 72% 
ritiene che l'AI avrà un 
impatto positivo sulle 
prestazioni aziendali1

1 ManpowerGroup Employment Outlook Survey 
Q3 2024 (n = 40.374)

Il 55% 
ritiene che l'AI farà 
aumentare l'organico 
nei prossimi due anni2

2 ManpowerGroup Employment Outlook Survey Q3 2024 (n = 40.374)

53% 
Positivi

24% 
Neutri

39% 
Negativi

 

Curiosità: 29%
Fiducia: 16%
Entusiasmo: 15%
Eccitazione: 15%

3. I gap nell'ottimismo sull'AI
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